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COMUNICATO STAMPA
Venerdì 5 giugno 2015,

Santa Cruz de la Sierra – Bolivia
Con preghiera di diffusione:
I MOVIMENTI POPOLARI SI RIUNISCONO IN BOLIVIA E INCONTRANO PAPA FRANCESCO ED EVO MORALES DAL 7 AL 9 LUGLIO 2015 - SANTA CRUZ DE LA SIERRA 
A poco meno di un anno dal successo del primo incontro a Roma, i Movimenti Popolari e Papa Francesco tornano ad incontrarsi il prossimo 9 luglio a Santa Cruz de la Sierra – ospiti di Evo Morales e del Plurinazionale Stato di Bolivia 
“La solidarietà, intesa nel suo senso più profondo, è un modo per fare la storia e questo è ciò che fanno i movimenti popolari.” 
Papa Francesco ai  Movimenti Popolari riuniti a Roma, ottobre 2014 
A partire dal prossimo 7 luglio e fino al 9, oltre 1500 delegati provenienti da diversi movimenti popolari latinoamericani e di altre parti del mondo, insieme ad un significativo numero di vescovi e agenti pastorali – con la proficua collaborazione del Pontificio Consiglio di Giustizia e Pace – parteciperanno a tre giornate di riunioni, analisi, dibattiti. 
Condivideranno esperienze, realtà idee e proposte  per affrontare i problemi che riguardano i poveri della terra, dal loro stessa condizione di contadini e indigeni, abitanti di case popolari e di famiglie in lotta per un tetto, lavoratori precari o dell'economia popolare, cioè gli esclusi della Terra che non si rassegano, che si organizzano e che lottano per un'alternativa umana alla globalizzazione che li esclude.
Per questo i punti principali – così come nell'edizione passata – continuano ad essere Terra, Casa, Lavoro con un punto di vista più ampio a quello che succede alla Madre Terra e i diversi conflitti che minacciano la pace e la sovranità popolare nel mondo.

L'incontro si concluderà il 9 luglio alle 17.30 quando tutti i partecipanti e il padrone di casa – il Presidente dello Stato Plurinazionale di Bolivia e dirigente popolare indigeno - Evo Morales, dialogheranno con Papa Francesco sulla necessità di un processo di cambiamento che abbia come protagonisti i movimenti popolari in lotta per la giustizia sociale. 
Durante la fase finale dell'Incontro, i Movimenti Popolari consegneranno a Papa Francesco un documento con i risultati del lavoro svolto durante la tre giorni e le misure più urgenti da prendere, in modo che lo stesso Papa Francesco possa tenerle sempre presenti durante i suoi prossimi discorsi di fonte all'Assemblea delle Nazioni Unite di New York e le partecipazioni nei contesti internazionali.

Desiderando ripetere in forma più ampia la positiva esperienza del primo Incontro, e in occasione della presenza del Santo Padre in America Latina, il Pontificio Consiglio di Giustizia e Pace considera opportuno favorire la reciproca conoscenza e la collaborazione delle organizzazioni popolari e le Chiese particolari dei Paesi delle Americhe. Questo sarà un momento favorevole per dare luogo a una vera cultura del dialogo e dell'incontro, capace di fare in modo che nella confluenza, tutte le parzialità conservino la propria originalità, visto che saranno presenti persone e organizzazioni con differenti prospettive, origini e mentalità. (Cfr. Evangelii Gaudium n. 236).
La conferenza stampa di presentazione dell'Incontro Mondiale dei Movimenti Popolari 2015 avrà luogo alle ore 11 (ora locale) del prossimo 6 luglio Santa Cruz de la Sierra – Bolivia. Parteciperanno il Cardinale Peter Turkson del PCJP, Juan Grabois della CTEP Argentina, Joao Pedro Stedile del MST Brasile, Xaro Castelló del Movimento Mondiale dei Lavoratori Cristiani, Jokin Aprputham del Coordinamento della Federazione di Alloggi Popolari India, Alfredo Rada della COB Bolivia . Tutti gli operatori dell'informazione sono invitati. 
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“Nessuna famiglia senza casa, nessun condatidno senza terra, nessun lavoratore senza diritti, nessuna persona senza dignità”
 Papa Francesco  
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