COMUNICATO STAMPA

Martedì, 23 giugno 2015

Santa Cruz de la Sierra – Bolivia

Con preghiera di diffusione e la copertura:

"I MOVIMENTI POPOLARI DANNO IL LORO BENVENUTO ALL'ENCICLICA LUDATO SI '"
I temi principali del II Incontro Mondiale dei Movimenti Popolari sono indubbiamente legati ai punti di forza del Laudato si': la cura della casa comune, proteggere ciò che è debole, e lo sviluppo di una ecologia globale. Per questo  siamo lieti di leggere questo nuovo documento del Santo Padre, che accogliamo con molto favore.

Oltre ai riferimenti sulla necessità di preservare il lavoro, al problema della perdita di terre  da coltivare, e la mancanza di una casa dignitosa per tutti, il Papa avverte che "c'è spesso una chiara consapevolezza dei problemi che interessano in modo particolare esclusi. Essi sono la maggior parte del pianeta, miliardi di persone. Oggi sono nei dibattiti politici ed economici internazionali, ma spesso sembra che i questi problemi sono presentati in appendice [...] Questo è dovuto in parte al fatto che molti professionisti, opinion maker, media e centri di potere si trovano lontano da loro, nelle isolate aree urbane, senza prendere contatto diretto con i loro problemi [...] Ma oggi non possiamo non riconoscere che una vera approccio  ecologico diventa sempre un approccio sociale, che deve integrare la giustizia nelle discussioni sull'ambiente per ascoltare sia il grido della terra, come il grido dei poveri "[49].

La grande attenzione data alla società dello scarto [45] e al fenomeno dell'esclusione sociale [46] per giungere a ciò che Papa Francesco chiama inequità planetaria,  ci incoraggia a continuare su questa strada di dialogo e di incontro iniziato lo scorso ottobre a Roma, e che ci porterà a Santa Cruz de la Sierra il prossimo 7-9 luglio 2015 per condividere, discutere e cercare soluzioni ai problemi che ci riguardano più di tutti. Il 9 luglio, durante l'incontro con Papa Francesco gli consegneremo una lettera in modo che possa tenerla in considerazione nei suoi discorsi davanti all'Assemblea delle Nazioni Unite a New York e in altre sedi internazionali.

La conferenza stampa di presentazione dell'Incontro Mondiale dei Movimenti Popolari 2015 si svolgerà alle ore 11 del 6 luglio a Santa Cruz de la Sierra - Bolivia. 
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